



Впереди дорога
не кончается

стр. 2 >



Служба
по контракту

стр. 5 >



Главный человек
в университете —
студент

стр. 5 >



Операция
«Реставрация»

стр. 6 >

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ
И ОСВОЖДЕНИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

В кадре — боевой путь эскадрильи «Нормандия-Неман»



Орловские мальчишки и девчонки снимают документальный фильм о легендарной французской эскадрилье.

Александр Мазалов
Фото Сергея Мокроусова

Любительская видеокамера, штатив и ноутбук — на этом несложном оборудовании режиссер Ангелина Михайлиди, автор текстов и тележурналист Анастасия Гришина, операторы и монтажеры Владимир Головин и Павел Романов — ученики орловской детской студии кино и телевидения «Поколение XXI» — под руководством педагога дополнительного образования Марины Куликовой снима-

ют социальные и документальные фильмы. Ребятам в основном интересуют исторические и патриотические темы, а также проблемы инвалидов и детей-сирот.

ДЕБЮТ

Официальным днем рождения студии считается 9 мая 2009 года, когда молодые кинематографисты сняли первый документальный фильм «Судьбы, опаленные войной». Фильм, сюжет которого рассказывал о судьбах четверых орловских ветеранов Великой Отечественной войны, был посвящен 60-летию Победы. Ребята отправили его на всероссийский детский кинофестиваль «Петербургский экран». Через две недели узнали, что они — лучшие



в России. Победа на фестивале стала полной неожиданностью для съемочной группы.

— Работая над своим первым фильмом, мы не знали, как правильно с-

нять. Делали все так, как душа подсказывала. Мы поняли, что можем снимать хорошее кино, — рассказывает руководитель студии Марина Куликова.

После дебюта фильму студии — постоянные участники различных фестивалей. Практически с каждого из них возвращались с призами: ноутбук, видеокамера... Ребята признаются, что современная техника помогает им теперь снимать фильмы более высокого уровня.

— Для серьезной работы ребятам нужен мощный компьютер с лицензионными программами. Но чтобы приобрести современное оборудование, у студии нет средств. Без финансовой поддержки нам не обойтись, — отметила Марина Геннадьевна.

«НОРМАНДИЯ-НЕМАН»

В преддверии празднования 70-летия победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков ребята готовятся снять фильм о боевом пути французской эскадрильи «Нормандия-Неман», оборонявшей Орел в годы войны.

— Основная задача новой ленты — показать, что современная молодежь помнит подвиги своих отцов и дедов. Мы задумали сделать интересный фильм о легендарных французских летчиках. На сегодняшний день у нас уже есть 23 часа отснятого видео и около 10 часов — документальной кинохроники. Основная часть фильма будет состоять из кадров, снятых ребятами в прошлом году во время автопробега, посвященного 70-летию эскадрильи «Нормандия-Неман». Встречи с ветеранами войны, посещения памятных мест станут неотъемлемой частью нового проекта. Теперь необходимо смонтировать весь материал. Закончить работу планируем к Дню Победы, — сказала режиссер фильма Ангелина Михайлиди.

Президент Путин поздравил ветерана

Ветеран Великой Отечественной войны, почетный гражданин города Ливны Сергей Дементьевич Никитин отметил 90-летний юбилей.



Екатерина Артюхова

го тепла, успехов и благополучия.

В день рождения ветерана в городской администрации поздравили заместитель главы города по социальным вопросам Виталий Середа, заместитель главы Ливенского района Лидия Калининская, директор центра социального обслуживания населения Светлана Гретчина, коллеги, друзья, родные.

— Желаем вам крепкого здоровья и отличного настроения! — сказал Виталий Середа. — И не теряйте бодрости духа! Главным поздравлением юбиляру стало письмо от Президента России Владимира Путина. Глава государства пожелал Сергею Дементьевичу долголетия, душевно-

Никитин ушел на фронт в первый день войны. Ветеран участвовал в освобождении Брестской области, Одессы, дошел до Берлина.

Он награжден орденом, в том числе Красной Звезды, и 22 медалями.

Больше 15 лет Сергей Дементьевич проработал на Ливенском автоагрегатном заводе, четверть века возглавлял городскую совет ветеранов. Несколько лет назад ему присудили звание почетного гражданина города Ливны.

— Надеюсь, 100-летний юбилей отмечу в такой же теплой и дружеской атмосфере, — сказал Сергей Дементьевич.

Конкурс талантливой молодежи

В ОрелГАУ прошел четвертый ежегодный областной конкурс юных исследователей окружающей среды.

Анна Борщ

Исследовательские работы оценивало жюри, состоящее из преподавателей ОрелГАУ. Главные требования, которые предъявлялись к работам, глубина выполненных теоретических исследований и объем полученных экспериментальных результатов.

Из 122 участников 32 подтвердили звание юных исследователей. Среди них, например, работы двух первокурсниц школы № 3 города Орла. Таня Крюкова два месяца выращивала фасоль, чтобы определить влияние температуры, воды, удобрений и света на качество прорастания семян. А Полина Краличева, чтобы написать доклад о городе Болжове «Колокольное имя твое...», вместе со своей учительницей Евгенией Чикиной несколько раз выезжала в район, чтобы подробно изучить архивные и музейные материалы.

Всем юным исследователям вручили дипломы лауреатов областного конкурса и подарки, а их научным руководителям — благодарственные письма.

Заграница нам поможет?!

Крылатая фраза из романа Ильфа и Петрова «Двенадцать стульев» в последнее время с разными оттенками очень часто произносится в центральной прессе. Слова Остапа Бендера, который таким образом ободряет деятеля созданного им на скорую руку «Союза меча и орала», звучат сегодня не случайно. Президент России утвердил новую форму этой фразы явно раздражает, так как в этом руководителе государства видит вмешательство в жизнь нашей страны иностранных держав. 5 апреля Президент России Владимир Путин дал интервью немецкой телерадиокомпании ARD.

Виктор Черный
Дарья Ермолова

В нем глава государства отметил: «В Российской Федерации действуют 654 неправительственные организации, получающие деньги из-за рубежа. Только за четыре месяца после принятия нами соответствующего закона на счета этих организаций из-за границы поступил почти миллиард долларов. Разве наше общество не должно знать, кто и на что получает деньги?». «При этом хочу подчеркнуть... что никто не запрещает деятельность этих организаций. Мы просто просим, чтобы они сказали: «Да, мы занимаемся политической деятельностью, но финансируемся из-за рубежа». Общество имеет на это право».

После этого заявления представители 58 некоммерческих организаций России обратились с письмом к президенту страны Владимиру Путину, в котором попросили его опубликовать полные списки организаций, получающих финансирование из-за рубежа. Пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков заявил, что сотрудники администрации президента пока не видели это письмо.

«Общество имеет полное право знать о том, какие организации, в каких объемах и на что получают поддержку, в том числе из-за рубежа. Для этих целей мы, как и другие некоммерческие организации, размещаем в публичном доступе на сайте Министерства юстиции ежегодные отчеты о своей деятельности, включая

полные данные о средствах, поступающих из-за рубежа. С этими данными может ознакомиться любой желающий. Но поскольку прозвучавшие в вашем интервью цифры по меньшей мере в десятки раз превышают наши представления об объемах иностранной поддержки российских НКО, то нам и самим хотелось бы знать», — говорится в распространенном заявлении.

Среди подписантов этого письма есть и представители нашего региона: Дмитрий Краюхин (информационно-аналитическое правозащитное агентство «ЦентрРус») и Вероника Каткова (Орловская региональная ассоциация НКО «Голос»).

В прессе также появилась информация о том, что Генеральная прокуратура России проводит плановую проверку соблюдения законности в деятельности некоммерческих организаций (НКО), в том числе финансируемых из-за рубежа, об этом сообщали в главном надзорном ведомстве.

Кроме того, Министерство юстиции России инициировало административное дело против ассо-

циации независимых наблюдателей «Голос» и ее исполнительного директора Лилии Шибановой.

Как сообщает сайт <http://www.gazeta.ru>, «в последнюю неделю перед выборами телеканал НТВ показал фильм об ассоциации «Голос» и ее «Карте нарушений», из которого следовало, что ассоциация фактически действует в интересах США. В «Российской газете» появилась статья, в которой сообщалось, что НКО «превратила процесс наблюдения за избирательной кампанией и ходом голосования в день выборов в свой заработок». Одновременно с этим три депутата Госдумы написали официальный запрос генпрокурору Юрию Чайке с требованием проверить деятельность организации. В итоге организация признали нарушившей законодательство о выборах и оштрафовали на 30 тыс. рублей.

В ноябре 2012 года поправки в закон о некоммерческих организациях, устанавливающие статус «иностранных агентов» для получающих зарубежное финансирование и ведущих политическую деятельность, вступили в силу. Предполагалось,

что все подпадающие под действие поправок организации должны добровольно записаться в реестр «иностранных агентов».

В конце февраля депутаты Госдумы от ЛДПР Владимир Овсянников попросил Следственный комитет и Генпрокуратуру проверить деятельность ассоциации «Голос». По его словам, организация получает иностранное финансирование, но не признает себя «иностранным агентом», нарушает таким образом закон об НКО.

Вскоре по всей России начались массовые проверки НКО. Генпрокуратура приходила в офисы общественных организаций вместе с сотрудниками Минюста, представителями налоговой инспекции, полиции, ФСБ, ОБЭП, Роспотребнадзора, пожарной охраны и т.д. В отдельных случаях вместе с этим силовым десантом работали журналисты НТВ. В основном проверяющие интересовались уставными, налоговыми и финансовыми документами, договорами и контрактами, списками людей, причастных к работе общественных организаций. На сегодняшний день проверкам подверглись 222 неком-

мерческие организации в 48 регионах.

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский призвал «закрыть все организации, связанные с зарубежом». НКО в его представлении — «форма провокации, созданная «оранжевых» революций».

А что же у нас в Орле? В прокуратуре Орловской области нам подтвердили, что у нас в регионе в настоящее время проводится проверка некоммерческих организаций, но какие-то выводы делать еще рано.

Мы также связались с известным в Орле правозащитником Дмитрием Краюхиным. В беседе с корреспондентом «Орловской правды» он также подтвердил, что ему известно о том, что в регионе проводятся проверки НКО.

— В Орле они тоже идут. На мой взгляд, прокуратура подходит к этому вопросу разумно, давления и угроз нет, — заявил Краюхин.

Учитывая общественную значимость данной проблемы, «Орловская правда» и дальше будет следить за развитием событий вокруг некоммерческих организаций в нашем регионе.

